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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais
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Ata da Sessão Ordinária do dia 22 de Setembro de 2015.

Às 17h30min, do dia 22 de Setembro de 2015, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Adriano da Farmácia, Ayrton Zorzi, Braz Andrade, Dr. Paulo, Dulcinéia Costa, Flávio Alexandre, Gilberto Barreiro, Hamilton Magalhães, Hélio Carlos, Maurício Tutty, Ney Borracheiro, Rafael Huhn e Wilson Tadeu Lopes. Após a chamada ficou constatada a ausência dos vereadores Lilian Siqueira e Mário de Pinho. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 15/09/2015. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 11 (onze) votos. O Ver. Hamilton Magalhães não votou. A Ver. Lilian Siqueira chegou ao plenário. Após, a Câmara Municipal, a pedido do Ver. Flávio Alexandre, prestou homenagem à professora Emanuelle Sarkis e aos alunos da equipe de natação do Colégio São José que conquistaram medalhas na Copa Brasil de Natação Não Federados, em Juiz De Fora-MG. Em seguida, o Presidente determinou que o 1º Secretário da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 329/15 encaminhando as Leis nº 5614/15 e 5615/15, sancionadas pelo Poder Executivo. - Ofício nº 326/15 encaminhando a Lei nº 5613/15, sancionada pelo Poder Executivo. - Ofício nº 325/15 encaminhando as Leis nº 5610/15, 5611/15 e 5612/15, sancionadas pelo Poder Executivo. - Ofício nº 322/15 encaminhando o Projeto de Lei nº 729/2015 que "altera o parágrafo único do art. 6º, da Lei Municipal nº 3.868/2001, que instituiu a unidade de valor fiscal do município de Pouso Alegre - UFM". - Ofício 08/2015 encaminhado pela Diretora de Saúde Bucal do Departamento de Atenção Primária solicitando a utilização do espaço do Plenarinho da Câmara Municipal para realização de capacitação sobre Urgência e Emergência cardiológica na Odontologia, para profissionais da área, no dia 16/10/2015, das 8h às 10h. - Ofício nº 51/2015 encaminhado pelo Secretário de Desenvolvimento Social, Sr. Marcos Aurélio da Silva, encaminhando atas e listas de presença de reuniões referentes à pessoa em situação de rua do município, juntamente com CD contendo fotos das ações definidas durante estas reuniões e informar as medidas tomadas. - Ofício nº 32/15 respondendo Ofício nº 377/15 referente a projeções de arrecadação. - Ofício nº 323/15 encaminha Decreto nº 81/15 de crédito suplementar. EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Ofício nº 172/15 do Sr. Luiz Antônio dos Santos, Presidente do SISEMPA solicitando providências por parte dos vereadores para garantir direitos dos servidores, como o vale transporte. - Ofício nº 20/15 da Frente Parlamentar Evangélica convidando para o Congresso de Agentes Políticos Evangélicos do Brasil, a ser realizado no período de 22 a 23 de outubro em Brasília. - Ofício nº 150/15 da Secretária Especial de Políticas para Mulheres, Sra. Anete Perone solicitando  ao Presidente da Casa, Ver. Rafael Huhn, a liberação da servidora Manuela Barreto, para efetuar a leitura do Regimento Interno  da V Conferência da Mulher, a ser realizada dia 25/9, das 8 às 17 horas. - Convite encaminhado pelo Governo de Minas Gerais para o Fórum Regional do Sul do Estado, que ocorrerá no dia 24 de setembro, no Clube de Campo Fernão Dias, às 9h. - Ofício nº 383/15 encaminhado pelo Ministério Público do Estado de Minas Gerais comunicando que foi encerrada a averiguação da notícia de Fato nº 1626470820415-1, sobre pagamentos efetuados a servidora da Câmara Municipal. - Ofício nº 170/2015 encaminhado pelo SISEMPA solicitando aos vereadores que solicitem, por meio da Presidência da Câmara Municipal, ao Prefeito Agnaldo Perugini, a revogação do Decreto nº 4.443/2015, que retira substancialmente o direito adquirido do servidor à percepção dos valores a título de Vale Transporte Complemento, benefício que os servidores vêm recebendo há mais de 40 (quarenta) anos. - Ofício nº 40/2015 encaminhado pela Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente informando que este ano está ocorrendo o Processo de Escolha Unificado para Membros do Conselho Tutelar para o quadriênio 2016/2019 cuja eleição ocorrerá no dia 04 de outubro de 2015, na Escola Estadual Monsenhor José Paulino, das 8h às 15h, e solicitando o uso da Tribuna Livre na Sessão Ordinária do dia 29/09/2015 a fim de apresentarem as etapas que foram adotadas desde o início do ano para que esse Processo de Eleição Unificada tenha chegado à etapa final. - Ofício nº 795/2015 encaminhado pelo Juiz de Direito da 1ª Vara Cível da Comarca de Pouso Alegre, expedido dos autos da ação de Execução movida em face de Braz de Andrade dos Santos Neto referente ao processo nº 11.715/2014. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO:  - Convite do vereador Ney Borracheiro para audiência pública a ser realizada juntamente com a Comissão de Defesa dos direitos da Pessoa com Deficiência da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, que será realizada nesta Casa no dia 09 de outubro, às 9 horas. - Ofício do gabinete da Vereadora Dulcinéia Costa justificando sua ausência na audiência marcada com monitores de creche da rede de ensino municipal. - Projeto de Lei nº 07168/2015 de autoria do(a) Vereador(a) Maurício Tutty: ALTERA A REDAÇÃO DE DISPOSITIVOS DA LEI Nº 5.604, DE 24 DE AGOSTO DE 2015, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. – Projeto de Lei nº 07169/2015 de autoria do(a) Vereador(a) Hélio Carlos: INCLUI OS PARÁGRAFOS 2º, 3º, 4º E 5º, E RENUMERA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 156, DA LEI Nº 2.591-A/92, PARA PREVER A DOAÇÃO DE MERCADORIAS APREENDIDAS OBJETO DE COMÉRCIO IRREGULAR A ENTIDADES ASSISTENCIAIS E ASSOCIAÇÕES DE PROTEÇÃO ANIMAL. – Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 07145/2015 de autoria do(a) Vereador(a) Rafael  Huhn:  DISPÕE SOBRE REALIZAÇÃO DE MANIFESTAÇÕES CULTURAIS EM PRAÇAS PÚBLICAS OU EM OUTROS BENS DE USO COMUM DO POVO DO MUNICÍPIO DE POUSO ALEGRE-MG E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÕES: Vereador(a) Gilberto Barreiro: - Nº 00934/2015 - Solicita a limpeza e a conservação da Mina do Machado, no bairro Colinas de Santa Bárbara. - Nº 00935/2015 - Solicita a construção de um redutor de velocidade na Rua João Pedro de Souza bairro, no  bairro Jardim Aeroporto. Vereador(a) Adriano da Farmácia: - Nº 00936/2015 - Solicita a realização de operação tapa-buracos na Rua Benedito Borges do Couto, no bairro Árvore Grande. - Nº 00937/2015 - Solicita a realização de um estudo sobre a viabilidade de instalação de travessia elevada de pedestres, próximo ao número 168, na Rua Silvestre Ferraz, no bairro Centro. Vereador(a) Ayrton Zorzi: - Nº 00938/2015 - Solicita, em caráter emergencial, a pintura para sinalização do redutor de velocidade situado na Rua João Nunes de Oliveira, próximo ao nº 170, no bairro Foch. - Nº 00939/2015 - Reitera solicitação de construção de 01 (uma) travessia elevada para pedestres, em caráter emergencial, na Av. Pref. Olavo Gomes de Oliveira, próximo ao nº 1.700. Vereador(a) Mário de Pinho: - Nº 00940/2015 - Reitera a solicitação de gestões junto à Copasa para que seja feita ligação de água e de esgoto na Rua Maria José Rosa, no bairro São Geraldo. - Nº 00941/2015 - Reitera  solicitação de  recapeamento asfáltico ou a realização de operação tapa-buracos na rua Prefeito Oswaldo Mendonça, no bairro São Geraldo. - Nº 00942/2015 - Reitera solicitação  de recapeamento asfáltico ou a realização da operação tapa-buracos na rua Oscar Dantas, no bairro São Geraldo. - Nº 00943/2015 - Reitera a solicitação de gestões junto à Copasa para que seja feita a ligação de água e esgoto na Travessa Luiz Pordenciano, no bairro São Geraldo. - Nº 00944/2015 - Reitera  solicitação de  recapeamento asfáltico ou a realização de operação tapa-buracos na rua Padre Natalino, no bairro São Geraldo. - Nº 00945/2015 - Reitera a solicitação de recapeamento asfáltico ou de realização de operação tapa-buracos na Rua Prefeito Oswaldo Mendonça, no bairro São Geraldo. - Nº 00946/2015 - Reitera  solicitação   de recapeamento asfáltico ou a realização de operação tapa-buracos na Rua São João, no bairro São Geraldo. - Nº 00947/2015 - Reitera a solicitação de recapeamento asfáltico ou de realização operação tapa-buracos na Rua Dr. Romeu Campos, no bairro São Geraldo. - Nº 00948/2015 - Reitera a solicitação de recapeamento asfáltico ou de realização de operação tapa-buracos na Rua José Joaquim, no bairro São Geraldo. - Nº 00949/2015 - Reitera solicitação de  recapeamento asfáltico ou a realização de operação tapa-buracos na Rua Vereador Aristeu da Costa Rios, no bairro São Geraldo. - Nº 00950/2015 - Reitera a solicitação de recapeamento asfáltico ou de realização de operação tapa-buracos na Rua Benedito Bento de Souza, no bairro São Geraldo. - Nº 00951/2015 - Reitera a solicitação de recapeamento asfáltico ou de realização de operação tapa-buracos na Rua João Soares de Pinho, no bairro São Geraldo. - Nº 00952/2015 - Reitera  solicitação de recapeamento asfáltico ou a realização de operação tapa-buracos na parte inicial da Rua Sapucaí, no bairro São Geraldo. - Nº 00953/2015 - Reitera a solicitação de recapeamento asfáltico ou de realização de operação tapa-buracos na Rua Abraão, próximo ao Campo do Bangu, no bairro São Geraldo. - Nº 00954/2015 - Reitera solicitação de recapeamento asfáltico ou a realização de operação tapa-buracos na Av. Vereador Antônio da Costa Rios, em toda a sua extensão. - Nº 00955/2015 - Reitera a solicitação de recapeamento asfáltico ou de realização de operação tapa-buracos na Rua José de Paiva, no bairro São Geraldo. - Nº 00956/2015 - Reitera a solicitação de gestões junto à CEMIG para que seja instalado 1 (um) poste de iluminação pública na Rua Joaquim Fonseca da Costa, próximo ao número 344, no bairro São Geraldo. MOÇÕES: - Nº 00263/2015: Moção de Aplauso à Academia Energia Vital. - Nº 00264/2015: Moção de Pesar aos familiares do Sr. José Teixeira de Araújo, pelo seu falecimento. - Nº 00265/2015: Moção de Aplauso ao Sr. Gildo Cândido da Silva. - Nº 00266/2015: Moção de Aplauso ao Sr. Marcelo Mantovani. - Nº 00267/2015: Moção de Aplauso à Equipe de Corrida Condor. - Nº 00268/2015: Moção de Pesar aos familiares do Sr. Vanir Eustáquio Vieira, pelo seu falecimento. - Nº 00269/2015: Moção de Pesar aos familiares do  ilustre advogado Dr. Antônio Tadeu Ribeiro (Tadeu Dedinho),  pelo seu falecimento. Encerrada a leitura do expediente, o Presidente passou a discussão e votação da matéria constante da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 07156/2015 que dispõe sobre denominação de logradouro público: Rua Maria Rita Ribeiro (*1909 +1984). Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 15 (quinze) votos. Projeto de Lei nº 00726/2015 que dispõe sobre remoção de veículos abandonados em via pública no município de Pouso Alegre-MG e dá outras providências. O Ver. Braz Andrade agradeceu os vereadores pela aprovação do projeto em primeira votação. Falou sobre o conteúdo do projeto. Pediu a aprovação agradeceu ao Poder Executivo, na pessoa da Secretária Geral Rose Cunha, pelo encaminhamento do projeto. Não havendo mais vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. O Ver. Maurício Tutty parabenizou o Ver. Braz Andrade pela iniciativa dessa discussão. Disse que tem certeza que essa Lei vai ter a eficácia necessária e vai contribuir muito para o trânsito de Pouso Alegre. Agradeceu o envio do projeto pelo Poder Executivo. Projeto de Lei nº 00720/2015 que altera a redação do artigo 17, inciso VI, e acrescenta os artigos 17-A, 17-B e 17-C,  da Lei nº 4.872/2009  e dá outras providências. O Ver. Maurício Tutty lembrou que há aproximadamente 60 (sessenta) dias foi discutida uma matéria muito próxima desse texto nesta Casa, em que foram propostas Emendas de sua autoria e de autoria do Presidente. Afirmou que o Poder Executivo juntamente com a Promotoria que trata das questões urbanísticas decidiram alterar o art. 17. Destacou que o Plano Diretor e suas Leis complementares possuem uma série de estudos necessários para indicar a viabilidade ou não de determinados empreendimentos, atividades de lazer ou atividades comerciais. Ressaltou que para algumas atividades comerciais são muito simples havia a previsão de estudos mais complexos, como o EIV (Estudo de Impacto de Vizinhança) e o RIC ( Relatório Interno de Circulação). Disse que esses estudos possuem alto custo, citando os estabelecimentos para os quais continuarão sendo exigidos, como casas de shows e centro de convenção. Justificou a necessidade desses estudos nesses casos. Pediu o voto favorável dos seus pares. Disse que a matéria deve continuar a ser discutida durante a próxima semana. e citando as situações em que continuarão a ser exigidos. Informou sobre a realização de uma reunião entre o Poder Executivo e a Comissão de Administração Pública, no dia seguinte, na Câmara Municipal. Não havendo mais vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei nº 00728/2015 que dispõe sobre a criação da Autarquia Municipal de Trânsito e Transportes de Pouso Alegre, sua organização, finalidades e competências, extingue a Secretaria Municipal de Transporte e Trânsito de Pouso Alegre e dá outras providências. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos a 1 (um). Voto contrário do Ver. Hélio Carlos. Substitutivo Nº 001 ao Projeto de Lei nº 07145/2015 que dispõe sobre realização de manifestações culturais em praças públicas ou em outros bens de uso comum do povo do município de Pouso Alegre-MG e dá outras providências. O Ver. Maurício Tutty parabenizou o Ver. Rafael Huhn pelo projeto e por trazer os maiores interessados em discutir sobre o tema para as reuniões da Comissão de Educação, Esporte, Cultura e Lazer. Agradeceu o Secretário de Planejamento pela presença nas vezes em que foi convidado e aos vereadores que participaram dessa construção. A Ver. Lilian Siqueira desculpou-se por não ter comparecido à reunião, realizou a leitura de trecho da justificativa do projeto afirmando que carrega a bandeira de melhorar as praças e que esse projeto foi no mesmo sentido. O Ver. Wilson Tadeu Lopes parabenizou o Ver. Rafael Huhn pelo projeto, pedindo uma explicação quanto à parte final do parágrafo 3º do art. 1º do texto. O Ver. Rafael Huhn disse que é a essência do projeto, motivo pelo qual é conhecido como projeto praça livre. Afirmou que o projeto surgiu de uma dificuldade enfrentada pela “Escolinha do Nil”, que tem como foco atividades ligadas à cultura. Disse que a Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer abriu as portas para o debate e que o projeto está tramitando há mais de 6 (seis) meses na Câmara Municipal. Destacou que o projeto foi construído por muitas mãos e muitas parcerias. Registrou o fortalecimento das comissões neste ano. Esclareceu ao Ver. Wilson Tadeu Lopes que é preciso separar os tipos de intervenções que acontecem na praça, dizendo que o evento que necessita de grande estrutura não está enquadrado no Praça Livre. Ressaltou que o horário limite está previsto no Código de Posturas. Falou que os espaços públicos deveriam estar abertos para serem ocupados por atividades esportivas independentemente de Lei, com base na Constituição Federal de 1988. Não havendo mais vereadores dispostos a discutir, o substitutivo foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. O Ver. Rafael Huhn agradeceu a colaboração de todos. Destacou que os participantes dos debates quiseram que o projeto fosse destinado a todas as praças. Projeto de Lei nº 07167/2015 que declara de utilidade pública municipal a "Associação Albergue Espiritualista Caminho Verdade e Vida". Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Ofício 08/2015 encaminhado pela Diretora de Saúde Bucal do Departamento de Atenção Primária solicitando a utilização do espaço do Plenarinho da Câmara Municipal para realização de capacitação sobre Urgência e Emergência cardiológica na Odontologia, para profissionais da área, no dia 16/10/2015, das 8h às 10h. A solicitação foi aprovada por 14 (catorze) votos. Ofício nº 142/15 solicitando a cessão do plenarinho desta Casa para o congresso técnico do 44º Jogos Estudantis de Pouso Alegre "J.E.P.A 2015", a ser realizado dia 28 de setembro, às 09 horas. Encerrada a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia, o Presidente deu início ao Intervalo Regimental. Reiniciada a Sessão, o Presidente solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores. Após, realizou-se a chamada dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. PRONUNCIAMENTOS: 1º - Rafael Huhn: Às 18h44min ocupou a tribuna o vereador Rafael Huhn que iniciou seu pronunciamento agradecendo todos os vereadores pela aprovação do projeto sobre a Praça Livre. Disse que o projeto incentiva o esporte e a cultura e também chama a responsabilidade da juventude para o cuidado com a praça. Declarou que acredita que todos ganham muito quando a relação é harmônica. Afirmou que o projeto foi debatido e redigido com várias entidades. Destacou o tempo de tramitação do projeto na Câmara Municipal. Esclareceu que a tramitação dos projetos na Câmara depende da dedicação de seus autores. Informou que a Câmara Municipal não se colocou nas discussões, que foi chamada pelos representantes dos setores para contribuir com o diálogo. Agradeceu o Ver. Maurício Tutty por ter conduzido a reunião com os monitores de creche, justificou seu atraso e agradeceu os vereadores Adriano da Farmácia e Ney Borracheiro pelo comparecimento. Falou sobre as reivindicações dos monitores de creche. Ressaltou que a Ver. Dulcinéia Costa e a Secretaria Municipal de Educação justificaram sua ausência à referida reunião. Destacou que foram escolhidos 15 (quinze) apontamentos e um representante de cada unidade de creche para posteriormente convidar a Secretaria de Educação para debater e buscar uma solução. Enfatizou a participação ativa da Câmara Municipal nos debates, como no que envolveu o Ceasa. Informou que a reunião sobre a empresa Emater foi cancelada e que aguarda resposta do Ver. Maurício Tutty, como Líder do Governo, quanto a essa questão. Afirmou que a Câmara Municipal discutirá sobre o vale-transporte. Ressaltou que há uma discussão quanto ao cabimento do Decreto ou se teria que ser por Lei. Falou sobre a discussão sobre o qüinqüênio, destacando que o Ministério Público entendeu que a Câmara Municipal que cumpre o regramento correto. Afirmou que não é na Prefeitura que a situação se torna um pouco mais intolerante, pois é a Câmara que é chamada para os debates. Salientou que quando é expedido um Decreto sem discussão com os servidores nem com a Câmara, é nesta que o debate acontece. Disse que não irão deixar de defender os direitos dos trabalhadores da cidade. Afirmou que há uma ausência em Pouso Alegre das informações dos indicativos do desenvolvimento econômico. Agradeceu o esforço do servidor Adevanir, que trouxe uma sugestão para a Câmara Municipal que já acontece em outras cidades, às vezes por outros órgãos. Destacou a importância dos indicadores econômicos para as cidades. Declarou que ficaram um mês estudando a proposta de criação de um DEPA (Departamento de Estudos e Estatísticas Econômicas de Pouso Alegre) que será apresentado no dia seguinte em uma reunião com a ACIPA, o SINDIVALE, o Sebrae e a Prefeitura. Destacou que será um grande avanço, que talvez seja a primeira Câmara Municipal do estado de Minas Gerais a ter um departamento de estatísticas econômicas, para apresentar pelo seu site como está a situação econômica do município. Disse que o ex-secretário de Desenvolvimento Social, Sr. Renato Torres, elogiou a iniciativa. 2º - Maurício Tutty: Às 18h54min ocupou a tribuna o vereador Maurício Tutty que iniciou seu pronunciamento convidando todos para, no dia 24, às 9h, no Clube de Campo Fernão dias, receber o Governador Fernando Pimentel para o Fórum Regional, em que serão discutidas melhorias para a região de Pouso Alegre. Realizou o convite também para a V Conferência Municipal dos Direitos das Mulheres, a ser realizada no auditório da ACIPA, às 8h, e para a Semana Municipal do Trânsito. Parabenizou o museu da Câmara Municipal, na pessoa da servidora Magda, pela 9ª Semana dos Museus. Disse que a política é diálogo. Afirmou que observa que a sociedade como um todo em alguns momentos históricos sofre devido às coisas negativas da política. Comentou sobre a situação dos refugiados na Europa. Questionou o que os europeus têm de diferente de nós para serem mais humanos do que os sírios e africanos e não poderem dar sua contribuição para a humanidade. Afirmou que o Governo Federal tem feito o possível para receber esses refugiados. Disse que é preciso entender qual é o nosso papel na Terra. Afirmou que os mais evoluídos neste momento não são aqueles que democraticamente estão dirigindo alguns países europeus. Ressaltou que há muitas manifestações de apoio aos refugiados em todos os países. Declarou que o que se vê hoje na Áustria atualmente parece-lhe muito com os campos de concentração nazistas. Falou que é preciso amar ao próximo. Afirmou que quando as crises existem a humanidade sai dela mais fortalecida e que espera que isso aconteça. 3º - Mário de Pinho: Às 19h03min ocupou a tribuna o vereador Mário de Pinho que iniciou seu pronunciamento cumprimentando a servidora Magda, Cristiane e Maike, do museu da Câmara Municipal, e o presidente pela sua dedicação à cultura. Falou sobre o trabalho de memórias indígenas que está sendo realizado na Câmara esta semana. Disse que ontem uma família indígena apresentou sua história e sua cultura. Lembrou do sofrimento do povo indígena dentro de sua própria nação. Destacou a fala do líder indígena quanto à preocupação com o seu povo. Afirmou que os indígenas deram uma lição de vida ontem. Afirmou que eles saíram de Alagoas e se instalaram em Caldas e que mesmo nesta cidade foram hostilizados. Destacou a diversidade de cultura presente no bairro São Geraldo. Lembrou que já houve uma família indígena que morou neste bairro. Enfatizou a necessidade de realização de políticas sociais em prol do povo. Afirmou que visitou a nascente do Rio Mandu e que uma semana após a chuva perceberam que choveu muito, mas que a água já foi embora. Acrescentou que a política ambiental praticada nas últimas décadas está errada. Enfatizou a necessidade de se refletir sobre a política ambiental e as leis ambientais para mudar o conceito de como segurar essas águas. Comentou sobre a visita do governador Fernando Pimentel no Clube de Campo Fernão Dias. 4º - Adriano da Farmácia: Às 19h13min ocupou a tribuna o vereador Adriano da Farmácia que iniciou seu pronunciamento comentando sobre diversos problemas do bairro Faisqueira, trazidos por moradores do local. Foram exibidas imagens dos locais e problemas mencionados. Disse que se sente mal com tantos problemas que encontra com suas andanças pelos bairros da cidade, que vem para esta tribuna revoltado com tantos problemas apontados e não solucionados. Declarou que como cidadão fica triste com a situação em que está a cidade. Disse que não vive da política, que está aqui para trabalhar em prol da população, que o que pode é apontar, porque a execução é função do Poder Executivo e não dos vereadores. Foram exibidas imagens, principalmente do bairro Bela Itália. Que os representantes do Executivo sempre se justificam, mas não resolvem, já há sete anos. Falou ao Ver. Ney Borracheiro para ajudar a cobrar providências junto ao Poder Executivo, já que é morador do bairro Faisqueira. Falou que os membros dos partidos PT, PV e PMDB estão envolvidos em corrupção em todo o País. Afirmou que a Administração Pública de Pouso Alegre está igual à Operação Lava Jato, que tem Secretários e o Prefeito, que se fossem investigados deveriam sair algemados. Foram exibidas fotografias de obras inacabadas. Salientou que as obras exibidas estão inacabadas sob alegação de falta de recursos. Disse que o “dinheiro está no bolso”. Questionou se o antigo matadouro está servindo de depósito de material de reciclagem, e que está averiguando a questão.  Lembrou que no dia anterior foi o Dia da Árvore e questionou o Líder do Prefeito se a Prefeitura teve alguma ação junto às escolas para o plantio de árvores. Falou que soube que foram cortadas árvores na Av. Dr. João Beraldo. Afirmou que não deveriam ter feito isso devido a ser tempo de estiagem. Disse que o atual Secretário trabalhava como jornalista na Câmara Municipal, que não sabe nada de paisagismo, que não sabe nada. Informou que recebeu uma denúncia de que no CAIC do bairro Árvore Grande está em professor de matemática. 5º - Flávio Alexandre: Às 19h25min ocupou a tribuna o vereador Flávio Alexandre que iniciou seu pronunciamento comentando sobre o Dia do Voluntariado e destacando a importância deste serviço para a sociedade. Falou sobre a retirada inesperada do vale-transporte dos servidores, e que a Câmara Municipal discutirá a questão com o Poder Executivo, juntamente com o SISEMPA. Enfatizou que os vereadores não irão se furtar desta questão. Ressaltou que os cidadãos querem ver obras executadas com a arrecadação de seus impostos. Solicitou melhorias na quadra do bairro Jardim Yara. Afirmou que o planejamento e o orçamento participativo foram feitos, mas que a obra não ocorreu. Salientou que os vereadores têm trazido as demandas da população que não estão sendo executadas pela administração pública. Disse que a área de lazer do bairro Colina de Santa Bárbara também está esperando revitalização, que foram lançadas as obras no  orçamento participativo, mas que nada foi executado. Lembrou da importância das áreas de lazer e de esporte para a saúde dos jovens. Falou sobre o problema das redes de esgoto, que estão ligadas à rede de águas pluviais, o que traz mau cheiro aos bueiros das ruas. Enfatizou que medidas urgentes têm que ser tomadas, tanto por parte da Copasa como da Administração Pública, com vista ao presente e ao futuro. 6º - Dulcinéia Costa: Às 19h35min ocupou a tribuna a vereadora Dulcinéia Costa que iniciou seu pronunciamento comentando sobre a reunião da Comissão de Administração Pública, que teve a presença do Secretário de Desenvolvimento Social e de várias entidades, para tratar sobre a questão dos andarilhos no centro. Afirmou que o Secretário encaminhou 8 (oito) atas de reuniões realizadas em que estiveram presentes diversos representantes de vários setores, como da ACIPA e da Promotoria. Acrescentou que dessas reuniões foram retiradas ações e feitos levantamentos. Disse que é preciso continuar esse trabalho. Informou que recebeu do representante da Casa Dia a matéria que falava da Lei que proibia o uso de bebida alcoólica na rua. Salientou que entraram em contato com a Prefeitura de Joinville, que informou que a Lei não foi aplicada, e que estão aguardando resposta da Câmara Municipal de Joinville. Pediu que as pessoas não dessem esmolas. Parabenizou a Secretaria Estadual de Educação pelo projeto Virada da Educação, no último sábado, em todo o estado de Minas Gerais. Falou sobre a realização do evento em Pouso Alegre, na Praça Senador José Bento. Informou que os alunos e as escolas abrilhantaram o evento. Disse que a Prefeitura iniciou a reforma administrativa, com cortes em relação aos cargos comissionados em todas as secretarias e informou que também haverá corte em relação aos salários do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários. Afirmou que no município de Betim também estão sendo feitos cortes e ajustes. Disse que a crise é nacional e internacional. Declarou que acredita, em relação ao vale-transporte, que não haverá corte, pois é direito do servidor pelo fato de já o receber há mais de quarenta anos. Destacou que é necessário regularizar, mas não fazer corte e que acredita que isso não vai acontecer. Falou sobre as operações tapa-buracos no bairro Morumbi, Colina Verde e São João e que irão abranger toda a cidade. Ressaltou a necessidade de maior atenção para as vias de maior fluxo. Informou que a pintura das faixas elevadas, que cobrou na semana passada, será realizada em breve. Afirmou que estará presente na próxima reunião com os monitores de creche. Enfatizou que não existe mais a nomenclatura de monitor no Brasil. Informou que nesta data o professor de matemática começou a trabalhar na escola do CAIC. 7º - Ney Borracheiro: Às 19h46min ocupou a tribuna o vereador Ney Borracheiro que iniciou seu pronunciamento falando sobre o dia 21 de Setembro, Dia Nacional da Luta das Pessoas com Deficiência, instituído pelo movimento social em encontro nacional, em 1982, com todas as entidades nacionais. Convidou todos as pessoas com necessidades especiais para comparecerem à Audiência Pública da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência da Assembléia Legislativa de Minas Gerais, a ser realizada no dia 9 de outubro, às 9h, na Câmara Municipal. Disse que esteve no bairro Bela Itália e que acredita que haverá melhorias. Citou nomes de bairros que estão aguardando medidas. Aparte do Ver. Maurício Tutty dizendo que é morador do bairro Faisqueira e que em relação ao Bela Itália a responsabilidade pelos erros é do antigo Prefeito, o qual autorizou o loteamento sem asfaltamento. Disse que será asfaltado, que o projeto já foi aprovado e que o recurso, oriundo de um projeto aprovado nesta Câmara Municipal, virá. Afirmou que respeita muito os servidores da Prefeitura, mas que servidor sem educação não merece seu respeito. O Presidente pediu que as pessoas presentes no Plenário não se manifestassem. O Ver. Maurício Tutty disse que tem certeza de que as obras dos bairros Vergani e Bela Itália virão. O Ver. Ney Borracheiro afirmou que é cobrado em muitos lugares, como no Recanto Solar dos Quitas. Acrescentou que ainda está em fase de construção e que era preciso legalizar para não ser cobrado depois. Aparte do Ver. Rafael Huhn dizendo que os debates devem acontecer com transparência. Afirmou que o projeto que garantia que a Prefeitura pudesse fazer o convênio específico para pavimentar as obras foi aprovado com unanimidade nesta Casa. Lembrou que falou na tribuna na semana passada que dos 6 (seis) projetos autorizados apenas 2 (dois) têm condições imediatas de receber a pavimentação, que são os referentes aos bairros Bela Itália e Vergani. Acrescentou que os outros 4 (quatro) precisam, primeiramente, de água e esgoto. O Ver. Ney Borracheiro ressaltou a importância de o Secretário cobrar que quando a empreiteira da Copasa fizer valetas, como ocorreu nos bairros Faisqueira e Colina Verde, que imediatamente sejam tampadas. Solicitou o envio de Projeto de Lei pelo Poder Executivo que disponha sobre os loteamentos serem criados com a área de lazer pronta, citando como exemplo o Parque Real. 8º - Hélio Carlos: Às 19h56min ocupou a tribuna o vereador Hélio Carlos que iniciou seu pronunciamento falando sobre o dia 21 de setembro, Dia da Árvore. Disse que iria mostrar imagens da homenagem que a Secretaria de Meio Ambiente prestou no dia anterior. Afirmou que a referida Secretaria cometeu o “assassinato” das aves que estavam aninhadas nas árvores da Av. Dr. João Beraldo. Foram exibidas fotografias dessa avenida. Salientou que a Secretaria de Planejamento queria trocar as árvores, mas que, graças a um grupo de ambientalistas, isso não ocorreu.  Declarou que nesta data o cidadão que foi humilhado na porta da Defensoria Pública não teve sombra fresca. Destacou que a Defensoria Pública distribui 56 (cinquenta e seis) senhas em um único dia. Enfatizou a função do referido órgão. Afirmou que a Defensoria Pública está humilhando as pessoas que precisam do seu serviço. Declarou que teve conhecimento de que foi negado atendimento a uma pessoa porque faltou um documento.  Afirmou que a imprensa esteve no local e que os defensores se negaram a dar entrevista. Disse que espera que a matéria vá ao ar. Salientou que quem vai começar a rir daqui pra frente é a imprensa governista do município de Pouso Alegre. Falou sobre a dificuldade de se conseguir manter o servidor público com as condições necessárias de trabalho. Afirmou que há Secretarias em que não há água potável devido à falta de pagamento à empresa que fornece água. Ressaltou, em relação à questão do vale-transporte, que confia na competência do Secretário de Gestão de Pessoas. Afirmou que o Secretário está fazendo um estudo que acaba cometendo algumas injustiças.  Lamentou o fato de o Governo Municipal ter realizado uma licitação para fazer propaganda para o município. Disse que isso significa jogar no lixo todo o trabalho feito pela Assessoria de Comunicação. Afirmou que fazer propaganda para o que não está funcionando é no mínimo jogar dinheiro fora. Destacou que a ciclofaixa não está funcionando e não possui sinalização pela Secretaria de Trânsito aos domingos. Encerrado uso da tribuna, o Presidente passou a palavra aos líderes de bancada. O Ver. Maurício Tutty, Líder do Governo, reiterou o convite para o Fórum Regional, dizendo que o fato de Pouso Alegre o sediar é prova da sua representatividade no cenário político e econômico de toda a sua região. Convidou todos para a V Conferência Municipal dos Direitos das Mulheres, no dia 25 de setembro. Como Líder do PROS, o Ver. Maurício Tutty disse que o partido quer repudiar porque as pessoas precisam ser respeitadas. Afirmou que os vereadores possuem sua vida particular. Disse que quando os órgãos de imprensa levam o que é pessoal para as páginas de jornal em desrespeito aos parlamentares é digno de reprovação. Lembrou que quando um vereador foi denunciado caluniosamente, que ele havia dito na tribuna que ele deveria ter sido preservado pelos órgãos de imprensa porque não havia sido condenado e que aquele vereador teve sua imagem prejudicada. Repudiou o fato de mais uma vez o jornal tentar misturar a imagem do parlamentar com a imagem da pessoa.  O Ver. Flávio Alexandre, Líder do PR, comunicou que o Deputado Bilac Pinto estava se reunindo com o Senador Aécio Neves para discutir a crise econômica no Brasil. Informou que para o Deputado os índices de crescimento são preocupantes. Informou o endereço do site do partido para maiores informações. O Ver. Braz Andrade, Líder do PPS, lamentou o falecimento do co-fundador do partido no município, Sr. Antônio Tadeu Ribeiro, conhecido como Tadeu Dedinho. Realizou a leitura de uma nota de pesar do partido. O Presidente cumprimentou toda a equipe do Museu Histórico Tuany Toledo pela belíssima abertura da 9ª Primavera dos Museus realizada no dia anterior, informando que o evento acontecerá até a sexta-feira e destacando a importância dos povos indígenas. Comunicou que no dia 24, às 9h, ocorrerá o 1º Encontro do Legislativo Sul Mineiro, na Câmara Municipal, além do Fórum Regional do Sul de Minas, no Clube de Campo Fernão Dias. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 20h12min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Marcela Prado Leite Praça, Agente Administrativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pelo 1º Secretário da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 22 de Setembro de 2015.
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